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Στιγμές από την Λαμπρή Εβδομάδα στην 
Μητρόπολη Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Μέσα στην αναστάσιμη λαμπρότητα εορτάστηκαν οι πρώτες 
ημέρες της Διακαινησίμου Εβδομάδας στην Μητρόπολη 
Καστορίας.

Συγκεκριμένα, την Τετάρτη 27 Απριλίου ο Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος 
λειτούργησε στην Ιερά Μονή Παναγίας Μαυριώτισσας. Μαζί του λειτούργησαν οι 
ηγούμενοι Αρχιμ. π. Ευλόγιος της Μονής Αγίων Αναργύρων και ο ηγούμενος της 
Μονής Αρχιμ. π. Νεκτάριος και ο αδελφός της Μονής διάκονος π. Παντελεήμων, 
ενώ εκκλησιάσθηκαν πολλοί Ιερείς της Μητροπόλεώς μας.

Στην Θεία Λειτουργία παραβρέθηκε ο καλεσμένος από τον Μητροπολίτη πολιός 
Ιεράρχης Σεβ. Μητροπολίτης Κονίτσης κ. Ανδρέας, ο οποίος κήρυξε τον θείο λόγο, 
αναφερόμενος στα γεγονότα μετά την Ανάσταση του Κυρίου μας και στο θάρρος 
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και την αφοβία που ενέπνευσε ο Κύριος στους μαθητές και σε όλους τους πιστούς.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος τέλεσε Αρτοκλασία στον 
προαύλιο χώρο της Μονής και ευλόγησε τα κόλλυβα προς τιμήν της Παναγίας.

Ακολούθησε κέρασμα της Ιεράς Μονής για όλους τους Ιερείς.

Η καθιερωμένη πανήγυρη της Σύναξης της Παναγίας 
Πορταιτίσσης

Την Τρίτη της Λαμπρής πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη πλέον πανήγυρη της 
Σύναξης της Παναγίας Πορταιτίσσης στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Κοιμήσεως 
Θεοτόκου, στον οποίο φυλάσσεται αντίγραφο της Ιεράς εικόνος, αλλά και των 
Αγίων Νεομαρτύρων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης.

Αρχικά ο Σεβασμιώτατος έψαλλε τα Αναστάσιμα τροπάρια του Όρθρου και στην 
συνέχεια προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας. Στο κήρυγμά του μίλησε για την αξία 
της εικόνας της Θεοτόκου, του Ευαγγελίου και των τιμίων λειψάνων, με αφορμή 
την τριπλή εορτή, της Πορταιτίσσης, του Ευαγγελιστού Μάρκου και των τριών 
Νεομαρτύρων.

Στην συνέχεια πραγματοποιήθηκε Λιτανεία πέριξ του Ναού και ακολούθησε 
κέρασμα για όλο τον κόσμο. Ο Σεβ. κ. Καλλίνικος ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τα 
αδέλφια Στέργιο και Χρήστο Τσούκα για το Αντίγραφο της ιεράς εικόνας της 
Παναγίας που δώρισαν στον Ναό, αλλά και την Οικογένεια του κ. Αναστασίου 
Μιχαηλίδη για το παρεκκλήσιο του Μητροπολιτικού Ναού εις τιμήν των Αγίων 
Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης που ανήγειραν.

Αναστάσιμη Θεία Λειτουργία με τη συμμετοχή του 
Καστοριανού λαού

Τη Δευτέρα 25 Απριλίου, ο Σεβασμιώτατος λειτούργησε στον πανηγυρίζοντα Ιερό 
Ναό του Αγίου Γεωργίου Καστοριάς. Με την συμμετοχή του Καστοριανού λάου 
αλλά και πολλών προσκυνητών ο Ιεράρχης τέλεσε την Αναστάσιμη Θεία 
Λειτουργία με τους εφημερίους του Ναού π. Μιχαήλ Λιάνο και π. Χρήστο Μεσημέρη 
και τους διακόνους της Μητροπόλεως.



Ο Σεβ. κ. Καλλίνικος στο κήρυγμά του ανέλυσε το τροπάριο του αγίου Γεωργίου 
“Ανέτειλε το έαρ, δεύτε ευωχηθώμεν, εξέλαμψεν η Ανάστασις Χριστού, δεύτε 
ευφρανθώμεν η του Αθλοφόρου μνήμη, τους πιστούς φαιδρύνουσα ανεδείχθη” Στο 
τέλος της Θ.Λ ευλόγησε τα κόλλυβα προς τιμή του Αγίου και ευχαρίστησε τους 
ευλαβείς Χριστιανούς για την συμμετοχή τους.

Πανηγυρικός Εσπερινός προς τιμή του Αγίου Γεωργίου

Το απόγευμα της Κυριακής του Πάσχα ο Σεβ. κ. Καλλίνικος χοροστάτησε στον 
Πανηγυρικό Εσπερινό προς τιμή του Αγίου ενδόξου Γεωργίου του Τροπαιοφόρου 
στην εορτάζουσα Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Μελανθίου.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμα του αναφέρθηκε στην Ανάσταση του Κυρίου μας 
και σον βίο του Αγίου Γεωργίου . Στο τέλος της Ακολουθίας πραγματοποιήθηκε 
λιτανεία πέριξ της Μονής και ακολούθησε ένα κέρασμα και συζήτηση με τις 
μοναχές και τους προσκυνητές στο Αρχονταρίκι της Μονής.
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